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Návštěva z Turecka
Dobrovolnice Tugba z  Turecka vyko-

nává dobrovolnickou činnost v  Regionální 
knihovně v  Karviné. „V  knihovně se mimo 
jiné účastním kulturních a vzdělávacích akcí, 
snažím se zachytit jejich atmosféru na foto-
grafiích a  krátkých videích, které následně 
zpřístupňuji na sociálních sítích knihovny. 
Díky svému vzdělání a  zájmu o  virtuální 
realitu také připravuji akce pro mladé lidi 

a  dělám prezentace o  své zemi a  kultuře,“ 
sdělila u příležitosti dne dobrovolnictví sym-
patická Tugba na sociálních sítích karvinské 
knihovny. Naše doubravská knihovna úzce 
spolupracuje s  Regionální knihovnou v  Kar-
viné a díky této spolupráci se děti z páté třídy 
ZŠ Doubrava mohly s Tugbou na jedné z pre-
zentací o její zemi setkat. V rámci prezentace, 
která proběhla v angličtině i v češtině se žáci 

dozvěděli mnoho zajímavých poznatků o Tu-
recku. Jazyk, historie, kultura, geografie, vše-
dní život, gastronomie a  další. Těšíme se na 
další zajímavá setkání v naší knihovně a děku-
jeme Regionální knihovně v Karviné za veške-
rou spolupráci.

Milena Žytková,  
knihovnice
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Dotační projekty 

obce
Na konci roku 2023 byly obcí vyhlášeny 
dvě veřejné zakázky. První byla na pro-
jekt „Příprava území Dědina  – výstavba 
dopravní a technické infrastruktury“. Jedná 
se o  zpracování projektové dokumen-
tace na „zasíťování inženýrskými sítěmi“ 
u  prvních dvou etap plánované výstavby 
rodinných domů v  části podél komuni-
kace přes Dědinu. Vítězem zakázky je 
spol. AGPOL s.r.o. z  Olomouce, hodnota 
zakázky je 2.630.000 Kč bez DPH. Druhým 
projektem je „Modernizace vnitřní konek-
tivity v  ZŠ Doubrava“. V  tomto případě je 
předmětem jedné části zakázky dodávka 
prvků vnitřní konektivity a  zabezpečení 
připojení k internetu a předmětem druhé 
části zakázky je dodání 4  ks interaktiv-
ních sestav, 4 ks stolních počítačů pro uči-
tele a 24 ks notebooků pro žáky. Vítězem 
obou zakázek je spol. Z+M Partner s.r.o. 
z Ostravy, celková hodnota obou zakázek 
je 3.494.844  Kč bez DPH. Cílem tohoto 
projektu je zkvalitnění vnitřní konektivity 
a kvalitního připojení k  internetu celé zá-
kladní školy a pořízení koncových zařízení 
pro žáky a pedagogy.

Obec dále připravuje podání dalších 
žádostí o  dotace, mj. na rekonstrukci so-
ciálního zázemí hasičské zbrojnice nebo 
na pořízení Urbanisticko-krajinářské kon-
cepční studie obce Doubrava. 

Zároveň připomínáme, že stále běží 
projekt „Koše na BIO odpad do každé do-
mácnosti“, které si mohou občané přijít vy-
zvednout zdarma na obecní úřad nebo do 
sběrného dvora. 

Pavel Slávik, referent ŽP, 
majetková správa 

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ V OBCI DOUBRAVA

Měsíc

Svoz 
odpadů 
ze 120 l 
nádob

Svoz plastů, 
nápojových 

kartonů, 
kovových obalů, 

NÁDOBY SE 
ŽLUTÝM KLIPEM

Svoz papíru
MODRÉ 

KONTEJNERY

Svoz 
bioodpadu

HNĚDÉ 
NÁDOBY

Únor 7,21 14 5 neprobíhá svoz
Březen 6,20 13 1 neprobíhá svoz

Volný pohyb psů na území obce
Na prosincovém zasedání zastupitelstva obce 
Doubrava byla schválena Obecně závazná 
vyhláška obce Doubrava, kterou se stano-
vují pravidla pro pohyb psů na veřejném pro-
stranství v obci Doubrava.

V  této vyhlášce se stanovují následující 
pravidla upravující pohyb psů na veřejném 
prostranství:
• na veřejných prostranstvích v  zastavě-

ném území obce je možný pohyb psů 
pouze na vodítku,

• na veřejných prostranstvích v  zastavě-
ném území obce se zakazuje výcvik psů,

• psí exkrementy zanechané na veřej-
ném prostranství musí být neprodleně 
odklizeny.

Majitel psa musí mít při procházkách se 
svým mazlíčkem na paměti, že by ho měl mít 
vždy pod neustálou kontrolou a  dohledem. 
Mimo vyhlášky obcí upravují volné pobíhání 
psů také jiné právní předpisy a pes tak volně 
nemůže pobíhat po komunikacích ani v mys-
livecké honitbě. 

Je třeba si uvědomit, že volně pobíha-
jící pes může být nebezpečný pro své okolí. 
Pes může napadnout lidi, zejména chodce 
a  cyklisty, dále ostatní zvířata, může zavinit 

dopravní nehodu nebo způsobit škodu na 
majetku. Následky útoku psa na člověka, pře-
devším jedná-li se o psa větší rasy a dítě, mo-
hou být velmi závažné.

Pokud se setkáte s  volně pobíhajícím 
psem, zkuste zachovat klid, nekřičet, nezve-
dat prudce ruce nebo jimi mávat a  zběsile 
neutíkat. V případě strachu ze psa zkuste vy-
hledat nejbližší bezpečné místo jako např. za 
plotem nebo uvnitř domu.

Rodiče by měli také seznámit své děti se 
zásadami bezpečného chování při kontaktu 
se psem. I velmi malé děti by měly od svých 
rodičů vědět, jak lze předcházet útoku psa 
a  jak se chovat při kontaktu s  ním. Nejdůle-
žitější pravidlo je nepřibližovat se k  nezná-
mým psům. Ke psům, které děti znají, by měly 
přistupovat pouze v  přítomnosti dospělých. 
Dále by děti měly vědět, že nesmí brát psovi 
jeho krmení, ale ani předměty, se kterými si 
v tu chvíli hraje, jako třeba míčky nebo klacky. 
Psa je vhodné za dodržení předchozích zásad 
hladit pouze na bocích nebo případně hrudi, 
nikdy ne na hlavě. Děti by psovi neměly ni-
kdy sahat do tlamy nebo na obojek a neměly 
by se mu přímo dívat do očí. Dále nesmí psa 
dráždit, není vhodné napodobovat jeho ště-
kání, házet po něm předměty nebo ho tahat 
za ocas. Velkou a  častou chybou je pokou-
šet se psa, který se zjevně bojí, uchlácholit. 
Ruka, kterou ho chce dítě pohladit, může být 
přesně to, čím byl předtím zbit. Pes, který se 
pak bude cítit ohrožen, může na zdroj svého 
ohrožení zaútočit. 

I  ten nejhodnější volně pobíhající pes 
se může setkat s  člověkem, který má ze psů 
strach, může omezit například cyklisty nebo 
běžce a je potřeba se chovat vždy ohleduplně 
i vůči druhým. 

Marie Procházková, 
referent správy daně

Pokud v obci narazíte 
na volně pobíhajícího psa 
Obecní úřad zajišťuje odchyt psů prostřed-
nictvím pověřených zaměstnanců, a  to 
v  úřední i  neúřední dny, po celou dobu 
přítomnosti zaměstnanců na pracovi-
šti. K  hlášení nutného zajištění psa vo-

lejte tel.: 596 513 032 nebo ústřednu 

596 549 088. Mimo pracovní dobu 

a v době volna a státních svátků mohou 

občané pro zajištění odvozu nebezpeč-

ných psů volat na Polici České repub-

liky (tel.: 596 523 333, obvodní oddělení 

Orlová) nebo v  případě, že pes někoho 

ohrožuje, na číslo 158. 

-red-

TELEFONNÍ ČÍSLA 
K ZIMNÍ ÚDRŽBĚ
Občané se mohou obracet se svými při-

pomínkami k  zimní údržbě na obecní 

úřad, tel.: 596 512 953, pan Sznapka, ze-
jména dojde-li k neprohrnutí komunikace 
nebo neprovedení posypu. V případě na-

léhavé nutnosti (mimořádná událost, 

kalamitní stavy) i  mimo pracovní dny

a  dobu obecního úřadu (soboty, neděle, 
svátky) možno zaslat SMS zprávu na te-

lefonní číslo 739 178 606.  -red-
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MATEŘSKÁ ŠKOLA
Co bude dnes dobrého?
To je otázka pro většinu rodičů, kterou slyší 
od svého dítěte ráno v šatně mateřské školy 
před nástěnkou s  jídelníčkem. Stravování 
v mateřské a základní škole je velmi důležitou 
součástí zdravé výživy dítěte a  tomu je při-
způsobena i skladba jídelníčku.

Ve stravě je zařazen zvýšený podíl čer-
stvého ovoce a  zeleniny, ovocných a  ze-
leninových salátů, luštěninových salátů 
a  pomazánek, cereálního pečiva a  mléč-
ných výrobků, je zajištěn pitný režim. Jídlo 
je vyvážené, nutričně hodnotné, doplňující 
adekvátně energii a  pro děti by mělo mít 
školní stravování i výchovný nebo vzdělávací 

charakter. Vždyť se spoustou potravin se se-
tkají poprvé právě ve školní jídelně. 

A  naše mezi dětmi a  žáky nejoblíbenější 
jídlo? Buchtičky s krémem, řízek s bramboro-
vou kaší, kuře na smetaně s knedlíkem nebo 
kuřecí čína se zeleninou a rýží.

Obědy z  naší školní jídelny mohou 

odebírat rovněž cizí strávníci. Je však 

nutno se přihlásit. To můžete učinit na 

telefonním čísle školní kuchyně 596 549 

064 nebo přímo osobně u  vedoucí školní 

jídelny paní Zuzany Kullové.

Za pracovnice školní jídelny MŠ Doubrava 
Zuzana Kullová

Po 75. letech vzpomínáme 
na tragédii v Dole Doubrava
Letos v  únoru vzpomeneme 75.  výročí od tragédie na dole Doubrava. Ve spolupráci 

s obcí Doubrava a OKD, a.s. se bude konat v úterý 13. 02. 2024 od 10:30 pietní akt u Pa-

mátníku obětem důlních neštěstí na hřbitově v Doubravě.

 Připomeňme si, co se před 75 lety stalo. 
Dne 12. 02. 1949 v noční směně ve 3:45 ho-
din došlo ve sloji Hubert k výbuchu metanu, 
který následně vyvolal důlní požár. Krátce 
na to následovaly další dvě exploze. V době 
výbuchu pracovalo v  postižené oblasti 32 
horníků, z  nichž 19 horníkům způsobil vý-
buch metanu smrt. Osm horníků vyfáralo 
s  popáleninami, pět bez poranění. Po od-
volání všech pracovníků z  dolu byl v  mís-
tech, kde došlo k výbuchu, proveden pokus 
o  průzkum porubu. Pod vedením naddůl-
ního Františka Kunčického a  čtyř techniků 
byly v chodbě před porubem objeveny dvě 
oběti. Pro stále se zhoršující stav ovzduší 
se museli vrátit na povrch. Následující den 
po dalších dvou explozích byl prováděn 
od 11:00 hodin průzkum četou pěti záchra-
nářů, pod vedením tehdy 28letého Ing. 
Alexandra Kanczuckého a dobrovolníků ve 
složení František Kunčický, Vilém Hudeček, 

oba z  jámy Doubrava, Josef Musial z  Nové 
Jámy v  Lazech, Antonín Fluxa z  jámy Hlu-
bina v Ostravě. Avšak v 11:35 hodin došlo již 
k šesté silné explozi. Nikdo z čety již z dolu 
nikdy nevyfáral. 

Po skončení druhé světové války se do 
vedení dolů dostávali mnohdy mladí lidé bez 
větších zkušeností, bez dostatečné technické 
praxe, jejich vysokoškolské vzdělání mohlo 
být započato až po válce. Mnozí dokončili 
své vzdělání ve zkrácených termínech. Na-
vzdory těmto skutečnostem a  tomu, že se 
nepodařilo spolehlivě zjistit příčinu výbu-
chu, rozhodli tehdejší politické špičky v čele 
s  prezidentem Klementem Gottwaldem, že 
je potřeba najít viníka. Komunistické vedení 
mělo potřebu vše lidu vysvětlit. Současně 
tak vidělo příležitost k  zahájení politického 
procesu. Vykonstruovanými obviněními do-
šlo k výkonu dvou rozsudků smrti, u kterých 
naštěstí nedošlo k jejich vykonání. 

Oběti důlního neštěstí 12.  a  13.  února 

1949: Ing. Alexander Kanczucki, Antonín 

Fluxa, Vilém Hudeček, František Kunčický, 

Josef Musial, František Bijok, Jan Bilík, 

František Bystroň, Rudolf Dzuman, Fran-

tišek Fojtík, Josef Chajura, Arnošt Jasník, 

Josef Kajzar, Antonín Kluz, Emanuel Kon-

kolský, Alois Krejčí, Josef Návrat, Arnošt 

Paloncy, Bohumil Poledník, Karel Richter, 

František Schwarz, Viktor Sosna, Bruno 

Škuta, Hildegard Urbánek.

-red-
Více o celé tragédii se můžete dočíst na-

příklad na stránkách www.zdarbuh.cz nebo 
prostřednictvím QR kódu.

Statistika za rok 2023
matriční události, evidence 
obyvatel, ověřování
Uzavření manželství 0
Slavnostní setkání jubilantů 1
Vítání občánků 11 dětí
Narozeno 11
Zemřelo 14
Přistěhováno 29
Odstěhováno mimo obec 43
Přestěhováno v rámci obce 2
Ověření podpisů 74
Ověření listin 14

K  31. 12. 2023 byl počet občanů naší 

obce 1 189.

Během posledního období jsme 4x zasaho-
vali při čerpání vody na zatopené komunikaci 
u čp. 81 (dřevěnka). Na čerpání se podíleli Ku-
čera, Slávik, Šebesta L.+R., Dluhosz a  Majer. 
V pátek 15. 12.  jsme provedli ořezy větví po-
dél komunikace na doubravském kopci kolem 
areálu OKD „sever“, práci provedli Kučera, Slá-
vik a Šebesta L. a na Štědrý den ve 14:41 ho-
din jsme byli povoláni k odstranění spadlého 
stromu na komunikaci „pod Ujalou“ ve směru 
na Dětmarovice, na místě zasahovali Kučera, 
Kotas J., Šebesta L.+R., Dluhosz a Majer. 

Pavel Slávik, za VJ SDH Doubrava 

HASIČI DOUBRAVA

 Památník obětem důlních neštěstí na hřbitově v Doubravě je dílem akademického sochaře Jindřicha Wielguse.Památník obětem důlních neštěstí na hřbitově v Doubravě je dílem akademického sochaře Jindřicha Wielguse.
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Slavnostní setkání jubilantů 
Také letos nás čeká slav-

nostní setkání s  jubilanty. 

Slavnostního setkání se mo-

hou zúčastnit ti, kteří v  le-

tošním roce dovrší 70, 75, 80, 

85, 90 a  více let, mají trvalý 

pobyt na území obce a mají zájem o toto slav-

nostní setkání jubilantů. 

Občané, kteří v roce 2024 slaví výše uvedené 
životní jubileum a  mají zájem zúčastnit se bla-
hopřání jubilantům, musí vyplnit formulář. Vy-
plněný a  podepsaný formulář je možné zaslat 
na adresu obecního úřadu, popřípadě vhodit do 
schránky umístěné na hlavních dveřích úřadu. Je 
zde také možnost předat formulář osobně v bu-
dově obecního úřadu v  kanceláři č. 5. Formulář 
je k dispozici na obecním úřadě 
a  na internetových stránkách 
obce “tiskopisy ke stažení  – 
vnitřní věci” nebo jej můžete 
stáhnout prostřednictvím uve-
deného QR kódu. 

Pokud se ze zdravotních nebo jiných dů-

vodů nemůžete setkání zúčastnit, rádi vás na-

vštívíme doma osobně. 

JUBILANTI NAD 90 LET, KTEŘÍ JIŽ PODE-

PSALI SOUHLAS S GRATULACÍ, BUDOU AUTO-

MATICKY ZAŘAZENI TAKÉ MEZI JUBILANTY 

PRO ROK 2024. 

Bližší informace: Obecní úřad Doubrava, refe-
rent matriky a ohlašovny paní Lada Fusková, tel.: 
596 549 410.

Podpora kvality vzdělávání 
na Orlovsku pokračuje
Na území města 
Orlová, Petřvald 
u  Karviné a  obce 
Doubrava od 1. 12. 2023 pokračuje projekt Místní akční plán, který 
podporuje společné plánování a  sdílení aktivit za účelem zlepšení 
kvality vzdělávání v  místních mateřských a  základních školách, ale 
i u neformálních vzdělavatelů. Projekt je prioritně zaměřen na rozvoj 
kvalitního inkluzivního vzdělávání dětí a žáků, na rozvoj jejich kompe-
tencí pro osobní i pracovní život. Cílem je také podpořit větší zapojení 
rodičů do života škol, umožnit spolupráci a výměnu zkušeností aktérů 
ve vzdělávání, především pak pedagogů a zřizovatelů. 

V současnosti jsme svědky mnoha společenských proměn, které 
zasahují všechny oblasti lidské činnosti. Abychom byli schopni na tyto 
proměny reagovat, je třeba modernizovat vzdělávání tak, abychom 
obstáli v dynamickém světě 21. stol. V rámci projektové spolupráce je 
tedy průběžně aktualizován strategický dokument pro oblast vzdě-
lávání a školství v návaznosti na aktuální analýzy a priority. Naší spo-
lečnou vizí je na základě dohody všech zainteresovaných subjektů 
v území podpořit rozvoj potenciálu a osobnosti každého dítěte do 15 
let – formou možností přístupu ke vzdělání všem, pomoci potřebným, 
nabídky mimoškolních aktivit zájemcům, pochvaly a odměny pro nej-
lepší – s cílem vychovat slušného a podnikavého člověka schopného 
si najít práci a být úspěšným ve svém životě.

V  období let 2024 a  2025 tak budou v  území probíhat aktivity, 
jako je vzdělávání pedagogů, zajímavé besedy pro rodiče, workshopy 
a soutěže pro žáky, preventivní programy, aktivity s knihovnou, řeme-
slné dílny a přírodovědné programy, aktivity pro žákovské parlamenty, 
příměstské tábory, šachové kroužky, exkurze formou zážitkové peda-
gogiky aj. Všechny plánované akce jsou financovány z  projektu MAP 
IV-ORP Orlová, registrační číslo CZ.02.02.XX/00/23_017/0008295, který 
získal finanční podporu z OP Jan Amos Komenský.  Petra Kantorová

inzerce

SPOLEČENSKÉ OBŘADY V ROCE 2024
Vítání občánků
Každý přírůstek do naší obce je potěšením, především, pokud se týká narození no-
vých občánků. Letos máme připraveny tři termíny pro vítání nových občánků obce. 
Jedná se o tyto termíny: 

• 16.03.2024 • 13.07.2024 • 23.11.2024. 

V případě potřeby bude přidán další termín.
Vítání občánků se mohou zúčastnit rodiče nově narozeného dítěte, kteří mají 

trvalý pobyt v naší obci a o tuto akci mají zájem.
Zájemcům o  vítání občánků postačí telefonicky nebo osobně kontaktovat 

paní matrikářku.
Bližší informace: Obecní úřad Doubrava, referent matriky a ohlašovny paní 

Lada Fusková, tel.: 596 549 410.

Jak oslavit zlatou svatbu
Zlatou svatbu slaví páry po 50 letech 

společného manželství a  zároveň je to 
první výročí, kdy je možné obnovit man-

želský slib na úřadě nebo v kostele. Sva-

tební obřad je symbolický a  většinou 
tedy nejsou nezbytné žádné formality. Manželé jdou 
v případě zlaté svatby k oltáři společně a při obnovení 
slibu si opět mohou vyměnit prsteny (může jít o jejich 
původní, nebo si můžou nechat vyrobit nové). Svědci 

nejsou potřeba – pokud jde o praktickou stránku ob-
řadu, svědci nejsou potřeba, ale mohou být přítomni. 
Jediné, co je potřeba, jsou občanské průkazy. Pokud 
máte zájem o obnovení manželského slibu, postačí te-
lefonicky nebo osobně kontaktovat paní matrikářku.

Bližší informace: Obecní úřad Doubrava, referent ma-
triky a ohlašovny paní Lada Fusková, tel.: 596 549 410.

Lada Fusková, matrika

Výročí svatby 
a jejich názvy
• 20 let – Porcelánová svatba
• 25 let – Stříbrná svatba
• 35 let – Korálová svatba
• 40 let – Rubínová svatba
• 45 let – Safírová svatba
• 50 let – Zlatá svatba
• 55 let – Smaragdová svatba
• 60 let – Diamantová svatba
• 65 let – Kamenná svatba
• 70 let – Platinová svatba
• 75 let – Nebeská svatba 

či svatba korunovačních 
klenotů
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zve seniory na přednášku

Jak poskytnout první pomoc?

S ČESKÝM ČERVENÝM KŘÍŽEM
v úterý 13. 2. 2024 od 16:00

do banketky v přízemí 
Národního domu v Doubravě

Občerstvení zajištěno            Vstupné zdarma
Společně pro Bohumínsko,
reg.č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000224

kapela

Šviháci
23.3.2024 v 19,30 hod

V sobotuu 2. březnaa 20244  
pořádáá fotbalovýý klubb Baníkk OKDD Doubravaa  

 
 

tradičníí  

BANICKÉÉ ŠIBŘINKY 

V ceně vstupenky 600,- Kč je zahrnuta večeře a obvyklé 
pohoštění. K tanci i poslechu hraje oblíbená kapela Fakt 

band.

Objednávku a předprodej vstupenek je možno zajistit na 
tel.: 602 744 450 u pana Szabó, popřípadě každé úterý od 

16:00 hodin na hřišti v Doubravě.

BANÍK ZAHAJUJE
Po zimní přestávce se družstva Baníku při-
pravují na jarní sezonu okresního pře-
boru, který bude zahájen koncem března 
a  fanoušci budou s  termíny utkání včas 
seznámeni.

Žáci se zatím připravují v  tělocvičně 
doubravské základní školy a  po oteplení 
na místním hřišti. Muži zahájili kondiční tré-
nink 6. ledna a od 28. ledna do 10. března se 
zúčastní zimního turnaje na „umělce“ SK Horní 
Suchá.

Rozpis zápasů doubravského mužstva:

Neděle 28.1. 11:45 Sokol Věřňovice „A“

Neděle 04.02. 09:00 Horní Bludovice 

Sobota 10.2. 14:00 Gascontrol Havířov

Neděle 18.02. 10:45 SK Horní Suchá „B“

Neděle 25.02. 14:15 Slovan Havířov

Neděle 03.03. 09:00 FK Těrlicko

Neděle 10.03. 12:30 SK Šenov

Na pokrytí finančních nákladů spojených s  provozem a  organi-
zací klubu se i letos budou podílet Obec Doubrava, Národní sportovní 
agentura České republiky a  Moravskoslezský kraj. Letos očekáváme 
iniciativu skupiny nohejbalu při plánované rekonstrukci antukového 
hřiště tak, aby se tento tradiční doubravský sport opět vrátil do našeho 
areálu, včetně již tradičních a populárních turnajů.

Peter Szabó
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Sbírka pro pejsky 
z útulku
Děkujeme všem, kteří se zapojili do sbírky pro 
pejsky. V letošním roce tvořily většinu sbírky 
dary od zaměstnanců OÚ Doubrava. Všechny 
dary byly odvezeny do útulku Čtyřlístek pro 
hafany z.s., který vám všem moc děkuje. Útu-
lek potřebuje pomoci po celý rok a vítá jakou-
koliv finanční nebo materiální pomoc. Vše 
potřebné naleznete na jejich fb stránce Čtyř-
lístek pro hafany. ŠH

Zvonice Husova 
sboru v Doubravě
Vidíme ji všichni, je součástí hranaté věže, 
která tvoří dobře známý obrys tohoto kos-
tela. Ale už málokdo ví, že v ní od Druhé svě-
tové války chybí ten veliký zvon. Místo něj 
zvonívá menší zvon, a slyšet bývá zpravidla 
před začátkem nedělních Bohoslužeb v osm 
hodin ráno. Najdeme o něm zmínku 

v knize Doubrava s pěknou charakteristi-
kou "malý zvon umístěný v malé věži" a s při-
pomínkou jeho zvláštního příběhu. Dne 
14. ledna 2024 jsme zvonili mimořádně ve tři 
hodiny odpoledne. Zvonili jsme s modlitbou 
za všechny oběti teroru všeho druhu, v den 
100. výročí jednoho z nich, který začal 7. října 
v Izraeli, i za všechny oběti války. Nemusíme 
znát jména, ale můžeme nezapomenout.

Niki Otisková, farářka

  Foto: Kateřina MichlováFoto: Kateřina Michlová

Čím krmit v zimě labutě?
Jistě mnoho z vás ví, že v naší obci máme za 
dřevěnkou téměř po celý rok krásný labutí pár 
a  tito krásní ptáci se vyskytují například také 
na jezeře Kozinec. Každé jaro se chodíme dívat 
na labutí mláďata a každou zimu někteří z vás 
chodí tyto labutě přikrmovat. Ne vždy ale tou 
správnou potravou, která je pro ně vhodná.

Obvyklý způsob krmení labutí suchým 
pečivem těmto ptákům spíše škodí. Tito ptáci 
nejsou schopni živiny obsažené v pečivu vy-
užít a  vlastně hladovějí. Čím tedy krmit, po-
kud vůbec? Dle informací Českého svazu 
ochránců přírody pečivo není úplně vhodné 
pro krmení labutí. 

Když už labutě chcete pečivem krmit, 
mělo by být staré a  neslané. Pokud se jim 
dává pečivo, tak pouze v  menším množství 
a rozhodně ne čerstvé – např. chleba či roh-
líky je nutné nejdříve nechat usušit a potom 
tvrdé rozmočit ve vodě. Nerozmočené pečivo 
může labutím podráždit krk. Pečivo v žádném 
případě nesmí být plesnivé! 

Labutím chutnají odřezky masa, obilo-
viny či boby. Pro labutě je úplně nejideálnější 

potravou potrava rostlinná jako ječmen, pše-
nice spolu s příměsí zeleného krmení (jemná 
tráva, okřehek, vodní rostlinstvo apod.). Ne-
smí dostávat zbytky nebo odpady z kuchyně, 
tedy žádná kořeněná či zkažená jídla! Nesmí 
také žluklý tuk nebo tukové pečivo. V přírodě 
pak labutě konzumují kromě velké části rost-
linné stravy též různé vodní plže a mlže.

Občas se objevují informace, že by se la-
butě neměly krmit na stojatých vodách, aby 
si nezvykly na snadný zdroj potravy a v zimě 
pak třeba na rybníku nepřimrzly. Pokud ne-
mají labutě dostatek potravy, odletí z  ryb-
níka někam na své zimoviště (většinou je 
jím nějaká větší řeka). Pokud jsou však při-
krmovány i během zimy, tak se ke stěhování 
moc nemají a většinou odlétají až za velkých 
mrazů. K ledu přimrznou opravdu zřídkakdy. 
Musí být opravdu veliké mrazy trvající několik 
dní a  i  tak se to stává jen náhodně. Nejlepší 
je nejprve se přesvědčit, že je labuť opravdu 
zamrzlá (zatleskáním apod.) a  teprve potom 
volat ochranáře. 

-red-

Kam vyrazit… 
 NOVĚ OTEVŘENÝ MOTÝLÍ DŮM 

V CENTRU OSTRAVY 

V únoru se otvírá Ostrav-
ská Papilonia – motýlí dům, 
která je vybudována ve 
stylu Robinsonova ostrova 
a  stane se největší stálou 
expozicí tropických motýlů 
v  republice. Nabídne 200 
metrů čtverečních letové 
plochy, součástí interiéru 

bude i jezírko nebo líheň, díky čemuž návštěv-
níci budou moci sledovat, 
jak se motýli líhnou přímo 
z kukel. Stovky exotických 
motýlů budou poletovat 
v  bezprostřední blízkosti 
přímo kolem vás.
Více informací se 
dozvíte na stránkách www.papilonia.cz 

 ZIMNÍ VÝLET KE DVEŘÍM DO KRAJINY…

Parkoviště Podolánky – chata Martiňák – 

parkoviště Podolánky

Nenáročná trasa vhodná i pro menší děti, 
cca 8,5km.

Beskydy již 
také mají své 
„dveře do kra-
jiny“. Výchozí 
bod trasy je par-
koviště v  Podo-
lánkách, které 
se nachází kou-
sek od centra 
Čeladné. Odtud 
se vydáte na 
krásnou trasu, 
která vede pře-
vážně lesem. 
Od parkoviště 
vede zelená tu-
ristická značka až k  lyžařskému areálu Koci-
ánka, kde odbočíte na modrou značku, která 
vás dovede až k  chatě Martiňák. Kousek od 
chaty Martiňák, na které se můžete občers-
tvit a zahřát, najdete krásné vyhlídkové místo 
s dveřmi, které je jako stvořené pro jedineč-
nou fotku z vaší výpravy. Zpět se můžete vy-
dat po stejné trase nebo po žluté turistické 
značce, která vás dovede až zpět k parkovišti. 

  Foto: Petra TachecíFoto: Petra Tachecí
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Kam vyrazit… 

Masopust – 
oslavy konce zimy
Masopust začíná každý rok stejně, a to na svátek Tří králů. Vrchol ma-
sopustu, který většina lidí vnímá jako pravý masopust, je každý rok 
jindy, odvíjí se totiž od data Popeleční středy, kterou také končí. Vr-
cholem masopustu jsou poslední tři dny před Popeleční středou. Ta 
je stanovená na 46 dnů před Velikonočním pondělím. Před ní je ma-
sopustní úterý, pondělí a neděle. Pro letošní rok 2024 začíná vrchol 

masopustu v neděli 11. února. 

Masopustní zvyky mají svůj původ už v  předkřesťanských do-
bách a  reprezentují oslavy konce zimy. Oslavy, které znamenají ho-
dování, veselení se a zábavu mezi dvěma postními obdobími. Je to 
období přejídání, tučných jídel a bujarého popíjení. Lidé si tuto dobu 
užívali, protože s koncem masopustu přichází období 40 dnů půstu 
před Velikonocemi. K Masopustu patří také bujaré obchůzky masek 
vesnicí či městem a  sloužily a  dodnes slouží především k  pobavení 
a utužení dobrých sousedských vztahů. K nejčastějším a nejstarším 
masopustním maskám dodnes patří medvěd, klibna, masopust, bába 
s nůší, laufr, žid či turek, k typickým masopustním maskám patří také 
hejtman, kominík, policajt, ženich a nevěsta, smrt, cikánka, ras, šašek 
a mnoho a mnoho dalších.  -red-

Masopustní Boží milosti

Suroviny:

250 g hladké mouky
50 g cukru krupice 
(může být i moučka)
šťáva z ½ citronu
5 lžic zakysané smetany
50 g změklého másla
2 žloutky
špetka kypřícího prášku
špetka soli
olej na smažení
moučkový cukr 
na obalení

Postup:

Mouku smícháme s  práškem do pečiva, cukrem a  špetkou soli, 
přidáme žloutky, změklé máslo, šťávu z poloviny citronu, zakysanou 
smetanu a zpracujeme těsto. Hotové těsto necháme odležet v  led-
nici (cca 2 hodiny, ale nejlépe přes noc).

Odpočinuté těsto vyválíme na lehce pomoučeném vále do výšky 
cca 4mm a vykrajujeme z něj větší tvary nebo vyřežeme rádýlkem 
čtverce, obdélníčky…každý uprostřed nařízneme a  necháme ještě 
chvíli odpočinout.

V hrnci si rozpálíme cca 1/2l oleje (lepší je menší hrnec, hotové 
tvary by měly v hrnci v oleji plavat). Usmažíme lehce do hněda. Mi-
losti jsou usmaženy velice rychle, tak pozor na připálení. Stačí je 
jednou v oleji otočit, musí se jakoby nafouknout a  ihned je hotové 
vyndáváme na ubrousek, kde necháme okapat a  vstřebat přeby-
tečný olej a ještě teplé je obalujeme v moučkovém cukru. -red-

inzerce

 ČESKÉ KORUNOVAČNÍ 

KLENOTY NA DOSAH – VÝSTAVA 

V OSTRAVĚ

03. 02. 2024 – 29. 05. 2024, Slez-

skoostravský hrad

Putovní výstava České koruno-
vační klenoty na dosah. Vystaveny budou mistrovské repliky českých 
korunovačních klenotů, které jsou národní kulturní památkou a prav-
děpodobně nejcennějším a nejznámějším českým pokladem.

O  Českých korunovačních klenotech se v  ČR učí každý obyvatel 
a říká se, že každý správný Čech by je měl alespoň jednou za život i spa-
třit. Originál exponátů je však vystavován pouze jednou za cca 5 let 
a exponáty je možné spatřit jen na malý okamžik.

Proto vznikla jedinečná putovní výstava "České korunovační klenoty 
na dosah", která návštěvníkům umožní tento unikátní poklad do detailu 
poznat bez jakéhokoli rušení a prohlédnout si jejich mistrovské repliky.
 KNIŽNÍ FESTIVAL

01.03.2024 – 02.03.2024, výstaviště Černá louka Ostrava

V  rámci bohatého doprovodného programu se můžete těšit na 
tematické besedy a přednášky na dvou scénách; autorská čtení, auto-
gramiády, křty nových knih a setkání s nejčtenějšími českými autory; 
workshopy, tvůrčí dílny a herní zónu; odpočinkovou "chill out" zónu 
s kavárnou, soutěže a tematické výstavy. 

Více informací na www.cernalouka.cz.
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Doubravští 
šikulové
Nadace OKD podpořila Ma-
teřskou školu Doubrava 
v  projektu Doubravští šiku-
lové v  akci. Díky podpoře 
vytváří děti a dospělí v mateřské škole různo-
rodé výrobky. 

Radomíra Jasenková

My tři králové  
přišli jsme k Vám…
Již 2. ledna se naši koledníci rozešli po Doubravě a koledovali. Každá z pěti skupi-
nek měla na krku zapečetěnou kasičku Charity Bohumín a chodila dům od domu 
v téměř všech částech naší obce. Dárci dostali od koledníků drobné dárky a na 
své obydlí křídou napsaná písmena K+M+B. Někteří občané už z dálky vyhlíželi 
naše Tři krále a čekali na jejich návštěvu. Darem pro našich patnáct koledníků byl 
úsměv a radost navštívených.

Není důležité, kolik se v kasičkách nasbíralo peněz, ale to, že kdo mohl, po-
mohl a my jsme si tříkrálové koledování užili. Za dětské koledníky děkuji všem, 
kteří pomáhají nejen při Tříkrálové sbírce.

Za Pionýr, z. s. – 17. pionýrskou skupinu Karviná Katka


